
 

 
Gemeinde Krukow 

Der Bürgermeister  

 
 
Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung Krukow der Gemeinde Krukow 
Nr. 2/2019 am 22.05.2019 um 19:30 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus "Dörphus" in Kru-

kow 

 
 
Stimmberechtigte: 
 
- anwesend: 
 
Bürgermeister Mathias Ohle   J A 
1. stellv. Bürgermeister Bernhard Wieck   J A 
Gemeindevertreter Christoph Basedau   J A 
Gemeindevertreterin Regina Ohle   J A 
Gemeindevertreter Julian Radünz   J A 
Gemeindevertreter Alexander Sens   J A 
Gemeindevertreter Lukas Steinhauer-Findorff   J A 
 
Nicht Stimmberechtigte: 
 
- anwesend: 
 
Protokollführerin Monika Weidner   N A 
 
 
 

TAGESORDNUNG: 
 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Eröffnung und Begrüßung  

 
2. Genehmigung der Tagesordnung  

 
3. Niederschrift vom 10.04.2019  

 
4. Bericht des Bürgermeisters  

 
5. Einwohnerfragestunde  

 
6. Fortschreibung des Landesentwicklungsplanes Schleswig-Holstein - 

Entwurf 2018 (Stellungnahme der Gemeinde Krukow) 
 

2019/071 
 

7. Berichte aus den Ausschüssen  
 

8. Anfragen und Mitteilungen  
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1. Eröffnung und Begrüßung  

 
Bürgermeister Ohle begrüßte die anwesenden Gemeindevertreter und die Zuhörer. Er stellte 
fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen und die Tagesordnung in den Medi-
en bekannt gegeben wurde. 
 
 
2. Genehmigung der Tagesordnung  

 
Die Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt. Ergänzungen oder Änderungen waren nicht 
gewünscht. 
 
 
3. Niederschrift vom 10.04.2019  

 
Die Niederschrift wurde einstimmig genehmigt. 
 
 
4. Bericht des Bürgermeisters  

 

 Am 10.04.2019 nahm Bürgermeister Ohle an einer Tablet-Schulung im Fürstengarten in 
Lauenburg teil; 

 Das Osterfeuer am Dorfteich am 20.04. war sehr gut besucht, Dank an den Festaus-
schuss; 

 Am 24.04.2019 Besprechung Bau- und Wegeausschuss mit Herrn Möller von den Ver-
sorgungsbetrieben – Glasfaseranschluss der Außenanlieger; 

 Bürgermeister Ohle nahm am 25.04. an einer Besichtigung des KKW Krümmel teil: In-
formationen zum Rückbau des Kraftwerkes; 

 Am 02.05.2019 fand in Krukow die Jagdversammlung mit anschl. Essen statt; 

 Die Bürgermeister Dienstversammlung im Fürstengarten in Lauenburg am 09.05. The-
men: neuer Amtsbus kann angemietet werden. Die Schule Lütau hat einen größeren Zu-
wendungsbescheid erhalten für die Sanierung der Schultoiletten. Die Verwaltungsge-
meinschaft Amt Lütau + Lauenburg werden am 11.06.2019 das 50jährige Bestehen im 
Schützenhaus feiern; Innenminister Grothe wird erwartet sowie alle Bürgermeister des 
Amtes und deren Stellvertreter; 

 Am 13.05.2019 gab es eine Infoveranstaltung zum Thema Regionalplanung. Herr Birgel 
informierte auf der Lauenburger Gemeinderatssitzung alle GV der Amtsgemeinden. GV 
Wieck nahm für Krukow daran teil; 

 Ebenfalls am 13.05. fand die Finanzausschusssitzung Zweckverband Schulvermögen 
Gülzow statt. Die noch bestehenden Restschulden von 25.000,00 € sollen durch den lau-
fenden Haushalt und der Rücklagen getilgt werden, damit die Schule beim Verkauf 
schuldenfrei ist. Ein Musterkaufvertrag wurde vorgestellt. Am 19.06. entscheidet die Ge-
meindevertretung Gülzow über den Kauf der Schule. Aktuell gibt es dort 60 Schulkinder, 
ab Sommer 60 Kindergartenkinder in drei Gruppen. Es sind noch Umbauarbeiten erfor-
derlich zur räumlichen Trennung der Flure und Schulhof. Noch müssen die Eltern einen 
geringen Eigenanteil monatlich für den Besuch der Schule zahlen. 

 Tag der offenen Tür des Kindergartens in der Schule am 18.05., die neuen Räume wur-
den vorgestellt. 

 Am 18.05. hat die Landjugend Lauenburg Süd ihr 40jähriges Bestehen in Lütau gefeiert. 
Bereits seit 26 Jahren feiert die Landjugend das Scheunenfest in Krukow. 

 Am 21.05. fand die Schulung zur Europawahl in Lauenburg statt; 

 Das Amtswehrfest der Feuerwehren findet am 25.05. in Lanze statt; 

 Die Europawahl ist am 26.05. – 8.00 bis 18.00 Uhr 
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 Krukow hat sich beworben – Förderung Straßenbauprogramm – Straße Richtung Schna-
kenbek. Dieses wurde abgelehnt. Eine neue Bewerbung im kommenden Jahr wird ange-
strebt; 

 Es wird ein Lehrgang für ehrenamtlich Tätige – Hygiene bei Tortenverkauf etc. angebo-
ten. 

 
 
5. Einwohnerfragestunde  

 
Bürgermeister Ohle möge sich erkundigen ob die Möglichkeit zur Anmietung einer Amtstoi-
lette besteht (ähnlich wie beim Amtsbus). Viele Gemeinden würden dies nutzen wollen bei 
Dorffeiern. Der Bauhof in Lauenburg hat wohl so ein Klo, dies entspricht aber wohl nicht 
mehr den Hygienevorschriften. 
 
 
6. Fortschreibung des Landesentwicklungsplanes Schleswig-Holstein - 

Entwurf 2018 
Stellungnahme der Gemeinde Krukow  

 
Nach kurzer Diskussion: 
 
Die als Anlage beiliegende Stellungnahme zur Fortschreibung des Landesentwicklungspla-
nes Schleswig – Holstein – Entwurf 2018 – wird von der Gemeindevertretung Krukow be-
schlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
7. Berichte aus den Ausschüssen  

 

 GV Basedau berichtete von Besprechungen und Absprachen mit Firma Born über den 
Breitbandausbau in Krukow. Firma Born verlegt z. Zt. Leerrohre unter den Fußwegen im 
Dorf. Zu einem späteren Zeitpunkt werden die Anschlüsse bis zu den Häusern unter den 
Straßen durchgeschossen. Anschl. wird eine andere Firma die Anschlüsse bis ins Haus 
verlegen. 
 
Die Gemeindevertreter besprachen verschiedene Varianten zum Anschluss der Außen-
anlieger. Dies müsste in Eigenregie geschehen, da die Versorgungsbetriebe diese Arbei-
ten nicht übernehmen. Verschiedene Vorschläge wurden diskutiert. Weitere Absprachen 
mit den Versorgungsbetrieben bzw. Möglichkeiten der Eigenarbeiten werden ausgelotet. 

 

 GV Regina Ohle bemüht sich z. Zt. um ein Angebot von Sascha Siebdrat – Wandmale-
rei, Fassadengestaltung, Außenwerbung, Graffiti in Hamburg zur Verschönerung der 
im Dort befindlichen größeren und kleineren Stromkästen. Kosten werden nach qm be-
rechnet. 

 
 
8. Anfragen und Mitteilungen  

 

 Der Busunterstand an der Anschlussstrecke: hier wird noch auf ein Angebot gewartet. 

 Ebenso gibt es für die Umrüstung der Straßenbeleuchtung noch kein Angebot. 

 Der bestehende Winterdienst für Krukow wurde von der Firma gekündigt. Für diesen 
Dienst soll Jordan Koch, ein Krukower Jungunternehmer, gewonnen werden. Abrech-
nung nach Aufwand plus Gerätepflegepauschale. 
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 Fa. Pehmöller übernimmt weiterhin das Rasenmähen der dorfeigenen Flächen. Der Strei-
fen vor dem Gemeinschaftshaus müsste jedoch mehrmals abgemäht werden. Für dieses 
Mähen könnten 2 Jungs gewonnen werden. 

 Bgm. Ohle möchte für die Küche noch einen Schrank kaufen. 

 Wehrführer Sens sprach den Kauf bzw. Anbau einer Abstellmöglichkeit für Leergut an. 

 Bgm. Ohle möge verschiedene Bescheinigung – Feuerwehr – beim Amt zur Unterschrift 
vorlegen und wieder den einzelnen Kameraden zurückgeben. 

 
 
 
Mathias Ohle Monika Weidner 
Bürgermeister Protokollführerin 
 


